Komplexe Zahlen

i² = -1 
√ i = 1








→ r = |z| = √ (Rez)² + (Imz)² = √ x² + (iy)²

→ tanΦ = Imz/Rez = iy/x

→ z = x + iy = r(cosΦ + i sinΦ) = reiΦ
→ z hat im Normalfall die Form 1 + i das bedeutet für die Polarkoordinatenform
1 + i = √2 (cos 45° + i sin 45°) 

→ wenn z = 1+ i dann sind die Winkel 45°, resulierend aus x =1 und y =1 bzw π/4 oder 1/√2

→ Beispiele:

z = 3 + 2i

→  mit 1 – i erweitern um i aus Nenner zu bekommen 
      1 + i

3 + 2i – 3i – 2i²
→ 3 – i + 1 * 2
→ 5/2 – i/2

 1 – i + 1 – i²
        1 + 1

→ Real = 5/2 
Imz = - ½ i

Man dividiert komplexe Zahlen durch Erweitern des Bruches mit dem kojugiert Komplexen des Nenners d.h. i ändert sein Vorzeichen

→ Potenzen
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Imz = Imaginärteil von z





Rez = Realteil von z








r=|z| = x + iy
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